
Krajem Eduarda Štorcha 
 

31.5.1980: 50 km – Ostroměř – Slovanské hradiště – pomník A. Jiráska pod Libínem – Šárovcova Lhota – 
Svatojanský Újezd – Hřídelecká hůra – Nová Paka – Kumburk – Zboží – Úbislavice – Stav – U Kostelíčka – 
Lužany – Kamenice – Konecchlumí – Maxinec – Ostroměř  

23.5.2015: 30 km – Ostroměř – Slovanské hradiště – pomník A. Jiráska pod Libínem – Libín – Hořice 
(rozhledna) – Šárovcova Lhota – Zádušní (rozc.) – Mlázovice – Mlázovický chlum – Konecchlumí – Vojice 
– Podhorní Újezd – Hrozný buk – Ostroměř 

V sobotu 31. května 1980 jsem se probudil ve spacím pytli ve školní tělocvičně v Ostroměři. Přijel 
jsem, abych absolvoval pochod KRAJEM EDUARDA ŠTORCHA – jeho 5. ročník na trase 50 km. 
Poprvé jsem tak navštívil geologickou zajímavost Hřídeleckou hůru, zříceninu hradu Kumburk, 
Konecchlumí i Ostroměř. Tehdy jsem netušil, že za pět roků se v souvislosti se sňatkem přemístím 
do Jičína a Podkrkonoší i Český ráj budu mít možnost poznat v celé kráse… 

V sobotu 23. května 2015 jsem přijel před sedmou hodinou vlakem z Jičína do Ostroměře, abych 
absolvoval pochod KRAJEM EDUARDA ŠTORCHA – jeho 40. ročník na trase 30 kilometrů. Bylo 
skoro zataženo, bez srážek. Cestou od nádraží k místu startu (budově základní školy nesoucí jméno 
pozoruhodného literáta) jsem navštívil samoobsluhu, zastavil se u budovy Kulturního střediska, před 
níž stojí mamut, jakož i u bysty Eduarda Štorcha poblíž školy. V 7:25 jsem se vydal do známých 
míst zdejšího okolí. Po modré značce jsem vyšel vzhůru ke Slovanskému hradišti, následoval sestup 
vlastním značením do lokality Pod Libínem, kde přešel jsem most přes Javorku na její levý břeh. 
V malebném údolí vztyčili dobří lidé pomník Aloisu Jiráskovi. Stoupání v horní části Libína 
neskončilo, dál přidával jsem metry nadmořské výšky po červené značce na hřeben Hořického 
chlumu a po něm došel na kraj Hořic k rozhledně. Možností vystoupat na vyhlídku jsem se zlákat 
nenechal (ostatně Černou horu v Krkonoších i blízkou Zvičinu pozoroval jsem během předchozích 
kilometrů několikrát. Vrátil jsem se asi kilometr a po žluté značce sestoupal směrem k Tikovu. 
Pořadatelé nasměrovali pak turisty lesní cestou k Šárovcově Lhotě, k níž poslední kilometr byl veden 
po okresní silnici. V obci lze pozorovat, kterak most přes Javorku zdobí znaky obcí, jimiž přítok 
Cidliny protéká. Po zelené jsem došel na konec vesnice. Následoval doznačený úsek na pravý břeh 
Javorky (kterou zde střeží sv. Jan Nepomucký) s prudkým stoupáním k Zádušnímu rozcestí. Další 
klesání vedlo po modré do městyse Mlázovic. Z náměstí ozdobeného Mariánským sloupem vedla 
trasa po zelené značce k rozcestí Mlázovický chlum, od něhož sestoupal jsem po červené do 
Konecchlumí. Dominantou obce je kostel sv. Petra a Pavla. Na kraji lesa nachází se mohyla zdejšího 
pána Viléma staršího Konecchlumského, jenž popraven byl L.P. 1621. Rušivým prvkem okolí byla 
silnice R 35 po níž valil se nekonečný proud motorových vozidel. (Jejich osádky asi většinou sotva 
tuší, jak krásné kouty ukrývá zdejší krajina.) Úbočím chlumu pokračoval jsem do Vojic, kde nachází 
se jeden z prvních pomníků mistra Jana Husa v Čechách. Za Podhorním Újezdem šel jsem po modré 
kolem pískovcového lomu o pár metrů výš opět na hřeben Mlázovického chlumu. Stoupání toho dne 
skončila. V závěru trasy zarmoutil mne nápis na Hrozném buku připomínající vraždu kameníka, jenž 
se tudy navracel z práce. Kolem Slovanského hradiště vrátil jsem se do Ostroměře. Regionovou 
Královéhradeckého kraje odjel jsem v 15 hodin do Jičína. 

Pochodu Eduarda Štorcha se letos zúčastnilo 272 jedinců (včetně cyklotras). Poděkování patří 
pořadatelům, že v pokročilém jaru pravidelně zvou turisty do krásných míst, která skrývají zdejší 
chlumy a údolí Javorky. 

Jan Vaníček, Jičín                       napsáno 27.5.2015 


